

# 我市二手车市场迎新 过户交易更加透明

本报记者 焦燃

“这辆2020款凌派，是从庞大园区的二手车公司买的，没有企业资质挂靠的二手车贩子最近很少见了。”近日，已经是第三次买二手车的马先生指着他的《机动车登记证书》说，这次买二手车，他是跟二手车公司交易的，如果车辆出了问题不怕找不到人。可以说，今年1月起实施的二手车登记新政，改变了我市二手车市场的交易规则，保护了消费者的权益。

回顾以往的二手车交易市场，大多数是通过个人对个人的模式完成。这种交易方式监管难、纠纷多，随着二手车新政的落地，消费者买卖二手车将直接与二手车企业挂钩，不仅交易可以更加透明，消费者还可要求得到售后服务。



## 诚信服务才是长远之道 二手车车企面临优胜劣汰

我市二手车市场正在重新洗牌。记者近期走访市场发现，有小型二手车企称公司内有二三十台二手车还在等待过户，而数名二手车个体经营者也称手中大概有十多台“库存车”面临同样问题。一位业内人士指出，这种情况是没有及时跟进“二手车新政”所致。

业内所指的二手车新政，即商务部等17部门印发的《关于搞活汽车流通扩大汽车消费若干措施的通知》里涉及二手车交易的相关新规，其中规定：2023年1月1日起，对自然人在一个自然年度内出售持有时间少于1年的二手车达到3辆及以上的，汽车销售企业、二手车交易市场、拍卖企业等不得为其开具二

手车销售统一发票，不予办理交易登记手续。换言之，即个人名下持有时间不满1年的汽车有三辆及以上的，一年内只能卖两辆，第三辆车不能开交易发票，也无法过户；若要过户，须在名下满一年以后。据记者了解，有些“库存车”不能过户的实际原因可能是这些车辆属于“背户”车，存在申请过户车主与原登记车主信息不符或车辆冻结、抵押未到期等情况；如果二手车企内大量二手车不能正常过户，这和该车企经营模式上存在的问题脱不了关系，这种车企很可能有利用嵌套公司或空壳公司不当盈利的问题。

记者采访发现，4个月以来，随着二

手车新政在我市汽车市场内的“发酵”，不少二手车商已经及时地调整了经营策略。管理数家二手车行市场部的负责人李宁告诉记者，二手车新政对正规经营的大型二手车企影响不大，而多数中、小型二手车企为了符合新政的要求，已经整合重组了自身的资源，调整方法包括：稳定上游收车渠道、制定新经营规范、降低车辆滞留成本等举措。他还表示，只要从前以诚信服务为本的中、小二手车商家，在新政发布后，车辆交易的流转率很快就恢复了正常。将来，二手车交易会越来越透明，二手车售后服务的“老大难”问题会逐渐消失。

(左语 刘江 武苗苗)

## 车市“黄牛”横行成历史 正规经营纳税树行业新风

二手车新政直接改变了我市的二手车经营模式。以前“有部分二手车贩子搞个空壳公司，把车挂个人名下售卖，车出问题了就把责任推给公司，还逃税避税。”庞大汽车园区一家豪华品牌4S店的二手车销售专员陈先生对记者说，年初落地的二手车新政，促使二手车的经营者们不得不放弃从前歪的、斜的买卖方式，重返正常销售模式。

此前的二手车市场，车辆交易中或多或少存在“灰色”销售模式。所谓“灰色”销售模式是指：二手车经营主体先

将收购的二手车过户到某个人名下，销售时再将该二手车过户到买家名下，这就产生了个人“背户”现象，这种个人与个人之间交易可以让经营主体不当得利。按照正规程序，经营主体应先将二手车收购至公司名下，再对外销售，并缴纳二手车销售价格0.5%的税费。陈先生指出，在今年以前，二手车交易普遍存在规模小、车况信息不透明、无法保证售后服务和买卖诚信问题突出等问题。二手车新政出台后，在园区内，小车企、“黄牛”靠倒卖二手车不当得利等行为受到了明显限制，多数正规二手

车企拍手称快。

“少交税或不交税几乎不可能了，现在每卖出一辆二手车都要交税，卖车的需要自己成立二手车公司或挂靠4S店经营二手车买卖是必然趋势。”已找到合作4S店并全权负责该店二手车交易业务的张先生对记者说，以后的二手车交易越来越正规，随着二手车市场的进步，未来几年以，大同市场一定会出现一批二手车“龙头”企业。并且，部分二手车企业可能实现车源信息共享，让消费者可以更方便地买到自己想要的二手车。

## 二手车买卖依然有“猫腻” “二手车待销售”可验明正身

今年二手车新政实施以后，行业品牌化经营成必然趋势。我市消费者购买二手车时，应优先考虑口碑、业绩突出的优质二手车企。有备案的二手车企业办理非营运汽车转让登记时，公安机关会在登记证书、行驶证上签注“二手车待销售”，并只核发临时号牌。该号牌仅用于检验、加油等必要短途行驶，二手车商会把收回来的二手车拿到车管所备案。

有二手车从业人士提醒我市消费者，购买二手车时特别要注意两点：1.无论在哪一个渠道买的二手车，若证件上没有“二手车待销售”字样，一定要小心，可要求对方开好二手车发票后再付款。2.如果售卖二手车的主体不是二手车企业，并且原车主的登记信息与售卖者的实际信息不一，消费者大概率遇到的是套用他人身份证信息卖车的“黄牛”。

### 二手车过户



## 建行大同分行 “一元购”让客户惠享美好生活

本报讯 为全面促进消费市场扩容升级，建行大同分行持续提升数字化经营能力，充分发挥“建行生活”独有优势，于近期联合沃尔玛超市推出“1元购”饮品优惠活动，吸引了大量消费者参与。

活动现场，参与人数众多，现场工作人员表示，活动开展后，每天都有大量的顾客前来选购商品，人气十足。此次活动为消费者带来优惠的同时，也为沃尔玛超市引来了更多的客流，让企业客户全方位感受到建行大同分行在践行新金融行动中对于金融服务内涵的不断拓展。

金融是服务社会的美好事业，建行大同分行将深入推进数字化经营，依托“建行生活”平台，不断为实现百姓对美好生活的向往贡献建行力量。

## 建行灵丘支行 开展国家安全教育日学习活动

本报讯 为推动国家安全教育深入开展，进一步增强全行干部职工国家安全意识和保密意识，推动支行安全保密工作。近日，建行灵丘支行组织全员开展了“第八个全民国家安全教育日”学习活动。

该支行结合工作实际，通过晨会、夕会等方式，围绕敏感业务办理、客户信息保护、数据和信息传输、办公终端使用管理等方面，组织全员观看国家安全公益宣传片，开展国家安全知识竞答和保密知识培训，学习国家安全是什么、涉及哪些领域等内容，提示日常工作中存在的潜在失泄密风险等，进一步强化维护国家安全的责任。该支行还强化全员国家安全意识和法治意识，扎实开展《国家安全法》《数据安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等国家安全法律法规的普法学习。

通过学习，进一步提高了全行员工的国家安全意识，增强了维护国家安全的责任感，形成了自觉维护国家安全的良好氛围，为筑牢国家安全防线贡献建行力量。

(丽华 胡勇 杨雪峰)

### 金融热线

我的理财我做主

欢迎您发短信或拨打

## 18635299919

生活中，您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司、典当行、小额贷款公司、投资公司等金融机构办理业务。那么，您是满意而归？还是扫兴而去？如果在金融机构中办理业务时遭遇侵权，或涉及服务缺陷，或落入诱导陷阱，或碰到霸王条款等情况，都可以向本刊反映。亦或，您对这些金融单位有什么意见或建议，也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气，贬行业之时弊，将您的声音传递给相关单位和部门，并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919，也可将邮件发至 dtrbjzk1@163.com。